

Организация профилактической работы по предупреждению правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных средств среди обучающихся образовательных учреждений и родительской общественностью

Работа школы по данному направлению осуществляется через «Комплексный план по защите прав детей, предупреждению правонарушений и преступлений, профилактике табакокурению, токсикомании и наркомании среди учащихся», который включает организационно – методическую работу, деятельность социально-психологической службы, работу с учащимися, организационно-педагогическую работу с педагогическим коллективом и родителями школьников.

ЗАДАЧИ

1. Помочь учащимся осознать необходимость выбора и свою личную ответственность.
2. Развитие осознанного неприятия вредных привычек.
3. Воспитание уверенности в здоровом образе жизни.
4. Пропаганда здорового образа жизни, формирование негативного отношения к социальным порокам.

В соответствии с организацией профилактической работы по предупреждению правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных средств среди обучающихся школы и родительской общественностью работа велась по следующим направлениям: индивидуальная профилактическая работа с детьми и семьями, находящимися в социально опасном положении, организация массовых мероприятий, проведение профилактических дней с учащимися, родительский правовой всеобуч.

В школе проводились единые тематические классные часы, профилактические дни с учащимися, родительский правовой всеобуч.

Так же были проведены внеклассные мероприятия для 7-8 классов «Профилактика незаконного оборота и незаконного потребления наркотиков».

7-8, 9-11 классы приняли участие в мероприятиях по профилактике наркомании «Мир без наркотиков».

В рамках сотрудничества с родителями по вопросам профилактики проводились родительские собрания на темы: «Об ответственности родителей за воспитание детей», «Авторитет родителей в воспитании детей», «Профилактика преступлений и правонарушений», спортивные мероприятия: «Папа, мама, я - спортивная семья». В школе были проведены родительские собрания по теме «Правовой всеобуч»: ФЗ № 323 от 21.01.2011 ст.20, ст.13 «Об основах охраны здоровья граждан РФ», ФЗ 07-882 от 19.06.2013 «О мерах по профилактике преступлений против детей» и обсуждение вопросов профилактики правонарушений и преступлений несовершеннолетних». Также родители были ознакомлены с «Памяткой родителя по профилактике наркозависимости среди подростков». В классах проводится анкетирование с целью выявления причин неблагополучия в семье. 113 учащихся школы приняли участие в социально-психологическом тестировании на предмет раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ.

В школе действует Совет профилактики, который является одним из звеньев системы комплексной работы по выполнению Закона Российской Федерации «О системе работы по профилактике правонарушений и безнадзорности среди несовершеннолетних». Каждую четверть, а иногда и чаще в школе проходит совет по профилактике правонарушений совместно со старшим инспектором по делам несовершеннолетних ОУУП и ПДН МОМВД России «Мичуринский» Каширской Екатериной Михайловной. За этот учебный год было проведено 6 заседаний, на которых были проведены беседы с родителями и детьми и были даны конкретные рекомендации по каждому проступку или нарушению дисциплины.

Главными задачами Совета профилактики являются:

- разработка и осуществление комплекса мероприятий по профилактике правонарушений, бродяжничества, безнадзорности и употребления ПАВ среди учащихся школы;
- разъяснения существующего законодательства, прав и обязанностей родителей и детей;
- проведение индивидуальной воспитательной работы с подростками девиантного поведения;
- проведение просветительской деятельности по данной проблеме;
- организация работы с социально опасными, неблагополучными, проблемными семьями, защита прав детей из данной категории семей.

Были проведены классные часы:

«Здорово жить - здорово» (11 кл.)

Нет алкоголю, наркотикам, курению! (9 кл.)

Дискуссия «Скажи наркотикам – нет!» (8 кл.)

«Мы за здоровый образ жизни» (5 кл.)

«Наркомания-шаг в бездну» - 6 «А», «Б».

«Вредные привычки» (1-11 кл.)

«Я выбираю здоровье» (1-11 кл.)

Педагог- психолог школы провела цикл бесед антинаркотической направленности «Имею право знать» (7,8 кл.).

Прошёл урок с педагогическим коллективом и родителями «Безопасное взросление» и «СПИД – как быть?» с просмотром видеоматериалов и аналитическая беседа.

В библиотеке была проведена презентация методической и дидактической литературы по профилактике зависимого поведения, книжная выставка по вопросам здорового образа жизни, презентация «Знакомство с журналом «НаркоНет».

В школе прошла радиопередача «Всемирный день борьбы со СПИДом», а также дети прослушали радиогазету «Дурные привычки»

С целью отвлечения учащихся от пагубных привычек педагогическим коллективом школы проводится активная работа по обеспечению учащихся альтернативной занятостью в ДОП образовании на базе школы.

Своевременное вмешательство взрослого в ситуацию важно потому, что дети живут целиком по принципу «здесь и теперь», а школа заботится о будущем каждого ученика, помогаем сохранить настоящее.

Школа проявляет бдительность вовремя.

Только совместными усилиями мы можем сохранить жизнь и здоровье ребенка.

Заместитель директора по ВР

Филиппова Е.И.